1. Спрос и предложение на обеды в студенческом кафе описываются уравнениями Q(спрос)=2400-100P, Q(предложение)=1000+250P, где Р–цена обеда. Вычислить равновесную цену и количество проданных обедов по такой цене.

2. Эластичность спроса по цене на концерты для Маши равна -1. Эластичность ее спроса по доходу составляет 3. Перекрестная эластичность по цене между концертами и бассейном равна -2. В 2000 году Маша посетила 100 концертов. В 2001 году цена билета на концерт возросла на 15%, цена одного посещения бассейна упала на 5%, а доход Маши возрос на 10%. Какое количество концертов посетит Маша в 2001году?
3. Повышение цен на бумагу привело к изменению цены на тетради на 16 коп., составлявшей первоначально 80 коп. за шт. До этого изменения в магазине продавалось 500 тетрадей в день. Коэффициент эластичности спроса на тетради равен 0,1. Сколько тетрадей в день продает магазин по новой цене?

4. Произошло увеличение цены от 250 до 1000 ден.ед. за 1 т продукции. Это вызвало падение спроса с 10000 до 7500 т. Чему равен коэффициент эластичности?
5. Студент читает журналы и газеты. Цена журнала – 30 руб., газеты – 10 руб. 

	Коли-чество
	Газеты
	Журналы 

	
	Полезность
	Предельная полезность
	Предельная полезность на 1 руб.
	Полезность
	Предельная полезность
	Предельная полезность на 1 руб.

	1
	2
	
	
	40
	
	

	2
	80
	
	
	380
	
	

	3
	155
	
	
	650
	
	

	4
	205
	
	
	900
	
	

	5
	245
	
	
	1020
	
	

	6
	270
	
	
	1100
	
	

	7
	285
	
	
	1170
	
	

	8
	290
	
	
	1200
	
	


Заполните таблицу и определите:

1)реальный доход потребителя, предназначенный для покупки 3    журналов и 7 газет;

    2)какую полезность получит потребитель от потребления такой комбинации товаров;

   3)какую полезность получит потребитель, если весь свой доход потратит на покупку журналов;

    4)при какой комбинации двух товаров полезность окажется максимальной. Каким должен быть доход, чтобы рациональный потребитель оказался в состоянии равновесия. 

1. Рассмотрите данные таблицы:

	Доход
	Налог
	Средняя налоговая ставка
	Предельная налоговая ставка

	0
	0
	
	

	50
	5
	
	

	100
	15
	
	

	150
	30
	
	

	200
	50
	
	

	250
	75
	
	


Рассчитайте на основе данных таблицы средние и предельные налоговые ставки. Каким является данный налог: прогрессивным, пропорциональным или регрессивным?

2. Проанализируйте представленную ниже структуру доходов и расходов бюджета (в %):

  Доходы

	Налог на добавленную стоимость
	27,1

	Налог на прибыль (доходы) предприятий и организаций
	40,3

	Подоходный налог с физических лиц
	10,6

	Акцизы
	4,3

	Доходы от внешнеэкономической деятельности
	5,6


Расходы

	На народное хозяйство
	30,0

	На финансирование социально-культурных предприятий
	26,6

	На оборону
	13,4

	Связанные с внешнеэкономической деятельностью
	5,1

	На содержание правоохранительных органов
	4,9


3. Пусть предельная склонность к потреблению MPC = 0,5. Определите, чему равен мультипликатор госрасходов и налоговый мультипликатор? Почему налоговый мультипликатор меньше мультипликатора госрасходов?

4. Какие группы лиц обладают лучшими возможностями для переложения своего налогового бремени: лица наемного труда или лица, которые в определенных пределах имеют возможность самостоятельно устанавливать плату за свой труд: врачи, адвокаты? На кого они перекладывают свое налоговое бремя?

5. Предположим, в экономике страны равновесный уровень выпуска продукции = 1000, потребление = 800, а инвестиции = 80. Каков будет уровень   госзакупок товаров и услуг в данной стране?

6. Правительство получило заем на сумму 10000 ден. ед. сроком на 1 год по ставке 14%.

а)
какую сумму долга правительство должно выплатить в конце года?

б)
если годовой темп инфляции составит 14 % в год, то каковы будут сумма долга и величина процента, скорректированные  с учетом инфляции?

в)
если инфляция составит 12 % в год, то каковы будут сумма долга и величина процента, исчисляемого без учета инфляции?

